

美检部门称

美国国际集团发奖金 218 亿美元

美国奥克兰
3名警察
遭枪击身亡

新华社洛杉矶 3 月 21 日电(记者 高原)美国加利福尼亚州奥克兰市警方 21 日证实,在当天发生的枪击事件中中弹受伤的 4 名警察中,有 3 人因伤势过重不治身亡。

奥克兰警方说,当天,两名值勤警察在一个交通路口突然遭枪手射击。在随即展开的围捕行动中,警察与枪手发生枪战。在这一袭警事件中,3 名中弹警察因抢救无效死亡,另有一人伤势严重。一名袭警嫌疑人被警方击毙。

这是加州历史上最严重的袭警事件之一。目前,警方对这一事件的调查仍在进行中。

俄罗斯发生
踩踏事件
12人死伤

新华社莫斯科 3 月 22 日电(记者 高帆)俄罗斯乌拉尔联邦区第一乌拉斯克市一家迪斯科舞厅 21 日晚发生踩踏事件,造成 4 人死亡,8 人受伤。

俄塔社 22 日援引当地警方发言人的话说,一名 30 岁男子和 3 名女中学生在踩踏事件中丧生,另有 8 名伤者已入院治疗。

报道说,这家舞厅当晚举办一场约有 200 人参加的活动。管理方在开门前宣布前 30 分钟入场的人可以免费,这导致人们争先入内而发生踩踏事件。

警方发言人说,舞厅管理方违反了多项相关规定,在组织活动时未能维持良好安全秩序。目前警方已对这一事件展开进一步调查。

索马里偷渡船
在也门倾覆

新华社萨那 3 月 21 日电(记者 李腾)也门媒体报道,一艘索马里偷渡船只 21 日在也门南部城市亚丁海域倾覆,造成 5 人死亡、5 人失踪。

报道说,当地时间 21 日晚 7 时左右,一艘载有 100 名索马里偷渡者的船只在亚丁托瓦希区旅游港外海域倾覆。截至目前,也门海岸巡逻队已成功营救 88 名乘客,并将其中 19 人送往当地医院抢救,此外还打捞上 7 名乘客尸体。另有 5 名乘客目前下落不明。营救工作仍在继续。

据也门海岸巡逻队推测,船只失事原因可能由于超载。位于阿拉伯半岛西南端的也门濒临红海和亚丁湾,和非洲大陆仅一水之隔。由于地理上的便利,每年都有大批来自非洲的难民涌入也门,其中绝大多数来自索马里。据也门官方统计,仅今年前 3 个月便有近 5000 名索马里难民偷渡到也门。

新华社华盛顿 3 月 21 日电(记者 刘洪 胡芳)美国康涅狄格州总检察长布卢门撒尔 21 日表示,经营陷入困境的美国国际集团(AIG)最近分发的奖金实际不止此前声称的 1.65 亿美元,而是 2.18 亿美元。

根据最新资料,有 73 名美国国际集团的高级员工每人拿到的奖金超过 100 万美元,其中 5 人的奖金更是超过 400 万美元。据报道,布卢门撒尔已要求该公司就此作出解释。

布卢门撒尔说,最新的奖

金数据将使民众对美国国际集团行为更加愤怒,因为他们认为这些员工不仅不应该得到奖金,而应该被扫地出门。

美国国际集团是美国金融危机的始作俑者之一,为避免该公司破产从而加剧金融危机,美国政府先后向该公司

提供了 1700 亿美元的救助资金,并控制了美国国际集团 80% 的股权。但该公司不久前以“履行合约”为由,宣布向员工支付了 1.65 亿美元的高额奖金,招致美国上下的强烈批评。

美国财政部长盖特纳 17

日表示,他和奥巴马总统都对美国国际集团向员工发放巨额奖金感到愤怒,美国国际集团必须交还已分发的这笔奖金。为平息外界愤怒,美国国际集团首席执行官利迪 18 日表示,他已要求员工退还部分奖金。



哥伦比亚民间斗牛节

3 月 21 日,在哥伦比亚北部小镇阿尔霍纳,一名斗牛爱好者被公牛顶起。阿尔霍纳小镇举行的民间斗牛节是由当地斗牛爱好者参加的一项活动,已有上百年的历史,因其场面惊险刺激,每次斗牛都能吸引成千上万名观众前来观看。

新华社发(胡安·佩雷斯摄)

尼加拉瓜总统宣布
实现首个“零文盲率”省份目标

新华网马那瓜 3 月 21 日电(记者 刘璇 许雷)尼加拉瓜总统奥尔特加 21 日宣布,该国中部省份卡拉索成为首个实现“零文盲率”的省。

奥尔特加于当晚在卡拉索举行的民众集会中表示,随着全国扫盲运动的逐步开展,许多贫苦的尼加拉瓜人通过

学习摆脱了文盲状态。在全国扫盲运动开始初期,该国人口大省卡拉索的文盲率高达 12%。奥尔特加还特别感谢古巴和委内瑞拉政府在扫盲运动中为尼加拉瓜提供的长期师资支持。

早在上世纪 80 年代,桑地诺民族解放阵线(桑解阵)政府首次执政期间就在古巴

的帮助下开展过全国扫盲运动,使当时 53% 的文盲率降至 12%。目前,依然有 121 名古巴和委内瑞拉人组成的扫盲团队在“美洲玻利瓦尔替代计划”框架内为尼加拉瓜民众提供义务扫盲服务。

目前尼加拉瓜全国已经有 56 个城市实现了“零文盲率”。

乌克兰议员用鸡蛋“袭击”市长

在 3 月 19 日举行的乌克兰辛菲罗波尔市议会的会议上,一名女议员为了表达对市政府和市长的不满,竟然当众用鸡蛋“袭击”了市长,此举引起了乌克兰各界热烈的讨论。

据报道,袭击者名叫娜塔莉娅,是乌克兰辛菲罗波尔市议员,来自乌克兰“俄罗斯团体”党。在 19 日举行的市议会会议上,由于不满市政府和市长有关人事任免的决定,而

激动地做出了扔鸡蛋的行为。据乌媒体报道,辛菲罗波尔市市政府和市长当时在会议上决定免去“俄罗斯团体”党成员弗拉基米尔-布里诺夫的相关公职。为此,身为“俄罗斯团体”党成员的娜塔莉娅非常愤怒,她在开会的时候,溜出会场去菜市场买了一些鸡蛋,然后回到会场,向正在主席台上主持会议的市长脑袋上砸去,她一口气向市长的脑袋上扔了 4 个鸡蛋。

事后,有议员批评娜塔莉娅的举动非常荒唐,而且涉嫌亵渎国家权利机关的尊严,涉嫌违法。但是娜塔莉娅表示,她的行为是自然的情感流露,是个人对市政府和市长不满意的一种表现方式。随后,议会工作人员将娜塔莉娅“请”出了会场,而市长也只是很郁闷地把头上的鸡蛋壳和蛋清简单擦拭了一下,继续主持会议。(据《环球时报》)

马其顿总统选举投票开始

新华社斯科普里 3 月 22 日电(记者 杨柯 谢学敏)马其顿 22 日举行总统选举,投票从当地时间 7 时开始,19 时结束,选举的初步结果预计将于当晚公布。

马其顿人口约为 210 万,选民约有 180 万人,全国共设投票站 2976 个。选民们将从 7 名候选人中选举该国自 1991 年脱离前南斯拉夫联盟独立以来的第四任总统。此外,选民们在选举新总统的同时,还将从 365 名候选人中选举产生 85 位市长。

马其顿国家选举委员会发言人佐兰·塔内夫斯基在接受新华社记者采访时说,目前在该国西南部和北

部一些遭受暴风雪袭击的地方,投票工作无法进行。

最新民调显示,在 7 名候选人中,执政党“内部革命组织民族统一民主党”候选人格奥尔基·伊万诺夫和反对党社会民主党候选人柳博米尔·弗尔奇科夫斯基的支持率领先其他 5 位候选人。

如果 7 名候选人没有人能够在第一轮选举中获得胜选所需的绝对多数的选票,那么首轮中得票最多的两名候选人将参加定于 4 月 5 日举行的第二轮角逐。

马其顿总统任期 5 年,可以连选连任两届。现任总统茨尔文科夫斯基于 2004 年 5 月上任。

日本前首相故居遭火灾

新华网东京 3 月 22 日电(记者 刘赞)日本前首相吉田茂位于神奈川县大矶町的故居 22 日清晨发生火灾,主建筑几乎被全部烧毁。

据日本媒体报道,当地时间当天清晨 6 时(北京时间 5 时)左右,当地消防部门接到吉田茂故居保安的火警报告。消防部门立即出动 10 多辆消防车投入灭火工作,但失火的主建筑仍几乎被全部烧毁,周围树木也被殃及。大火在约 6 个半小时后被扑灭,所幸没有造成人员伤亡。

当地警方说,起火点可能是在主建筑的二层,这一层在火灾中燃烧最旺。由于这里平时无人居住和用火,庭院正门虽有锁,但很容易从四周的铁丝网钻入,因此不排除人为纵火的可能。不过据说当时漏电警报也曾

响过,警方正在从人为纵火和事故两方面进行调查。

据报道,失火的主建筑是一幢用扁柏木建成的两层楼建筑,由吉田茂的养父吉田健三在 1884 年修建,二战后吉田茂在任首相期间对其进行了改扩建。包括庭院在内的整个宅邸占地约 3.3 万平方米。吉田茂生前经常在这里会见国内外要人。1979 年,当时的日本首相大平正芳在这里会见了美国总统卡特。这些都使这里成为日本战后政治史的一个重要舞台。

作为吉田茂的外孙,日本现任首相麻生太郎在这里度过了他的幼年时期。麻生当天得知自己幼时的住所被烧毁后发表讲话说,那对他来说是一座充满回忆的建筑,被烧毁令他感到非常遗憾。



一运载有害化学物卡车翻车

2009 年 3 月 21 日,美国一运载有害化学物卡车翻车,5000 居民被疏散。

3 月 21 日,一辆运载大量有害化学物氢氟酸的卡车在宾夕法尼亚州东部翻车并发生泄漏,附近大约 5000 名居民被紧急疏散。除了卡车司机受轻伤外,目前暂无关于其他人员伤亡的报道。这是翻车事故现场。新华社/美联